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Niederschrift 
- öffentlicher Teil - 

öffentliche Sondersitzung des Bau- und Planungsausschusses 
 
Sitzungstermin: Mittwoch, 04.02.2026 

Sitzungsbeginn: 17:47 Uhr Sitzungsende: 17:54 Uhr 

Sitzungsort: Sitzungssaal Rathaus Oelsnitz/Vogtl., Markt 1, 08606 Oelsnitz/Vogtl. 
 
Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser Niederschrift 
sind. 
 

Genehmigt und wie folgt unterschreiben: 
Vorsitzender: 

 

Mario Horn 

Oberbürgermeister 

Schriftführer: 

 

Melanie Meise-Schmidt 

Schriftführer 

 
Urkundspersonen: 

 

 

 

 

Frank Burkhardt 

Stadtrat/Stadträtin 1 

 

 

Silvio Liebender 

Stadtrat/Stadträtin 2 
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TEILNEHMERVERZEICHNIS 

 
 

Oberbürgermeister 
 

Mario Horn CDU 
 

 
 
 

CDU-Fraktion 
 

Sabine Albert CDU 
 

Silvio Liebender CDU 
 

Andreas Schlotterbeck CDU 
 

Marion Schröder CDU 
 

 
 
 

FOB-Fraktion 
 

Björn Fläschendräger FOB 
 

Tony Goldstein FOB entschuldigt 
Ulrich Mahn FOB Vertretung für: Tony 

Goldstein 
Torsten Pinkes FOB 

 

Peter Plaumann FOB 
 

 
 
 

AfD-Fraktion 
 

André Hüttner fraktionslos 
 

Frank Burkhardt AfD 
 

 
 
 

DIE LINKE / SPD - Fraktion 
 

Thomas Körner SPD entschuldigt 
 
 
 

Verwaltung 
 

Melanie Meise-Schmidt 
  

Andreas Bauer 
 

entschuldigt 
Hannes Schulz 

  

Torsten Stengel 
  

Peter Wollmann 
 

entschuldigt 
 
 
 

Ortsvorsteher 
 

Romy Jasinski OR Magwitz entschuldigt 
Andreas Georgi OR Hartmannsgrün entschuldigt 
Jan Mädler OR Görnitz-Raasdorf 

 

Sven Willy Schmidt OR Taltitz entschuldigt 
Markus Schwab OR Oberhermsgrün entschuldigt 
Sindy Prager OR Planschwitz entschuldigt 
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Fraktionsgeschäftsführer 
 

Jana Carabello CDU 
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Tagesordnung 
Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung und Begrüßung  

 
 

2 Feststellen der Beschlussfähigkeit  
 

 

3 Bestätigung der vorliegenden Tagesordnung  
 

 

4 Beschluss über die Vergabe der Bauleistung für das Bauteil 3 (Ausbau Alte 
Schönecker Straße) in der Gemeinsamen Maßnahme von LRA 
Vogtlandkreis, ZWAV und der Stadt Oelsnitz/Vogtl. in Raasdorf  
 

2026/1079 
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Protokoll 
Öffentlicher Teil 
 

1 Eröffnung und Begrüßung 
 

 
Der Vorsitzende, Oberbürgermeister Mario Horn, begrüßt die anwesenden Stadträte, die 
Bediensteten der Stadtverwaltung, die anwesenden Ortsvorsteher sowie die Vertreter der Presse 
und die anwesenden Gäste.  
 
 

 

2 Feststellen der Beschlussfähigkeit 
 

 
Mit 10 anwesenden Mitgliedern des Stadtrates ist Beschlussfähigkeit gegeben, die Sitzung wird 
somit eröffnet. Es fehlen zwei Stadträte entschuldigt. Entschuldigt sind SR Körner, SR Goldstein 
– Vertreter ist SR Mahn.  
 
Für die Unterzeichnung des Protokolls werden Stadtrat Burkhardt und Stadtrat Liebender 
vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

 

3 Bestätigung der vorliegenden Tagesordnung 
 

 
Oberbürgermeister Horn sagt aus, nach § 6 Absatz 4 der Geschäftsordnung könne der Stadtrat 
in Eilfällen ohne Frist und formlos einberufen werden. Diese Regelung gelte für den Bau- und 
Planungsausschuss nach § 28 Absatz 1 der Geschäftsordnung entsprechend. Ein Eilfall läge nur 
vor, wenn die Entscheidung nicht bis zur nächsten regulären Sitzung aufgeschoben werden 
könne und Schaden von der Gemeinde abgewendet werden müsse. Ein solcher Eilfall liege vor. 
Der nächste ordentliche Bau- und Planungsausschuss sei am 11. März 2026 einzuberufen. Die 
hier vorliegende Vergabeentscheidung dulde keinen Aufschub. Erfolge keine Entscheidung, 
könnten auf die Stadt Oelsnitz/Vogtl. Schadenersatzansprüche zu kommen. Aus den genannten 
Gründen sei die außerordentliche Einberufung des Bau- und Planungsausschusses als dem 
zuständigen Ausschuss für die Vergabeentscheidung nach § 8 Absatz 2 Nummer 4 der 
Geschäftsordnung notwendig. Oberbürgermeister Horn gibt Auskunft zu den Hintergründen der 
außerordentlich einberufenen Sitzung. Am 3. Februar 2026 fand um 10 Uhr ein Gespräch 
zwischen Herrn Maul, Amtsleiter Straßeninstandhaltung und -unterhaltung des Vogtlandkreises 
und Vertretern der Stadt Oelsnitz/Vogtl. statt. Gegenstand war das Vergabeverfahren zur 
gemeinsamen Ausschreibung des Vogtlandkreises, des ZWAV und der Stadt Oelsnitz/Vogtl. zur 
Baumaßnahme Ausbau Alte Schönecker Straße – Raasdorf, Verfahrensführer bei dieser 
Baumaßnahme sei der Vogtlandkreis. Konkret gehe es um Vermeidung von Vergabefehlern, da 
aus der Vergabeveröffentlichung des Vogtlandkreises nicht ersichtlich war, dass dem Bieter oder 
der Bietergemeinschaft mit dem wirtschaftlichsten Gesamtgebot der gebündelten 
Baumaßnahmen der Zuschlag erteilt werden solle. Durch die Vergabestelle des Vogtlandkreises 
wurde telefonisch mitgeteilt, dass diese Information mit Begleitschreiben zur Abgabe der 
Vergabeunterlagen an die Bieter erfolgt sei, damit hätten sich die Bedenken der Stadt 
Oelsnitz/Vogtl. erledigt. Im Weiteren teilte Herr Maul mit, dass ein noch drängenderes Problem 
im Raum stehe, da der Vogtlandkreis am 05.02.2026 die Vergabe seines Bauteils beschließen 
wolle und danach die Vergabemitteilung an den wirtschaftlichen Gesamtbieter für die gesamte 
Baumaßnahme erteile. Hierzu sei vorab der Beschluss der Stadt Oelsnitz/Vogtl. zur 
Zuschlagserteilung auf ihr Bauteil notwendig. Die genannte Terminkette und der 
Verfahrensablauf sei mit dem ehemaligen Bauamtsleiter, Herrn Ebert, auch so abgestimmt 
gewesen. Bei seinem Ausscheiden habe Herr Ebert diese Informationen aber weder innerhalb 
seines Amtes, noch an die Leitung der Stadtverwaltung weitergegeben, auch eine 
Vorgangsbearbeitung, die sich in einer Beschlussvorlage niedergeschlagen hätte, sei nicht 
feststellbar. Aus diesem Grund sei am gestrigen Tag die Einberufung einer Sondersitzung des 
Bau- und Planungsausschusses erfolgt.  
 
Dazu gibt es keine Einwendungen, die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.  
 
 

 

4 Beschluss über die Vergabe der Bauleistung für das Bauteil 3 (Ausbau 
Alte Schönecker Straße) in der Gemeinsamen Maßnahme von LRA 
Vogtlandkreis, ZWAV und der Stadt Oelsnitz/Vogtl. in Raasdorf 
 

2026/1079 

Oberbürgermeister Horn verliest die Vorlage laut Sachlage. 
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Beschluss:  
 
Der Bau- und Planungsausschuss beschließt, die Bauleistung für das Bauteil 3 (Ausbau Alte 
Schönecker Straße) in der gemeinsamen Maßnahme von LRA Vogtlandkreis, ZWAV und der 
Stadt Oelsnitz/Vogtl. in Raasdorf an die Firma UTR GmbH mit einer Auftragssumme von 
355.962,68 Euro brutto zu vergeben. 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 12 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 10 
Davon stimmberechtigt: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 

 
    
Oberbürgermeister Horn beendet die Sitzung um 17:54 Uhr.  
 

 


